

любимых, ссорить их друг с другом, чтобы легче овладеть Марусей, поджогом дышет ее последний хвост, а чтобы удальить ее дорой Грыцка, даст Марусе яд, напоит ее яд под личиной крепкого доброделья, что лучше отравит Грыцку, чьм уступить другой. Марусе, действительн, отравляет Грыцку. Хом торжествует... Но надежды его напрасны: сумасшедшая Маруса открывает Дому и не хочет расставаться даже с мертвыми Грыцками. Вся преле, как видно, выжита на трех лицах, но автор, чтобы не утомлять зрителя губоуказым драматизмом, ввел в пьесу комической элемент в лице Дмитра — спидариубого.

Исполнителями главных ролей явились: г-жа Воронская (Маруса), г. Манько (Дмитр), г. Левченко (Грыцк) и г. Пронский (Хом).

Во 2-й г-жи Воронской нам пришлось удивиться в этот раз, как и раньше, весьма важное достоинство пьесы, это — умная вариация тонков: являясь раз за раз зрителя воспринимать совершенно разный, но как нельзя более являющийся в явную тонк. Это особенно было заметно во 5-й картин, когда она, вображая сошедшую уже с ума Марусу, варирует тонков нагадан пейзажа, гд рдт идти в бреду сумасшедшей, а гд блды слабые проблески здравого разума. При весьма удачной игре она была определительно и вызвала г-жу Воронской не была права.

Г. Манько, как и всегда, держал себя на сцене в высшей степени естественно: зритель забывал, что он видит себя собой: игру в артиста, или дйствительную жизнь. Своими неподдельными комками воодне и в частности, — дерзкованьем (во 4-й картин), он дарил публики минуты неподдельной веселы и смеха. Публика, не ждая быть в долгу, отхаркала артиста роскомным похваром — хохот.

Г. Левченко, в роли любовника, при соответствующей наружности, весьма живо изображал публик типъ любовника, но обожание взаимной, Грыцка. Сценки обаяния съ Марусей (2, 4 и 5 карт.) у него вышлись особенно прутивоставляемая и весьма складная симпатя зрителя ко его сторону.

Г. Пятаев — Пронский, взявъ за себя весьма не симпатичную роль Хома сумел так искусно провести ее, что не только умножил полезное отращение къ изображаемому ему типу.

Теперь скажем о второстепенных исполнителях. Как оказалось, за большинством Блатко, г. Морозовский сдался замкну, и мы должны сказать, что замбу вышла вучающая, так как г-жа Дороненко и г-жа Ордык были не подготовлены к тмъ ролям, в которых им пришлось выступить. Къ тому-же, паннатка (Ордык), по пьес, — пожелала особа, вышла грей молодой длушкой.

Танцы и хоры были въ общемъ очень хороши, хотя в частности не мншше замнть г. Яворскому, что публик совершенно не интересно слышать (отъ оркестра тамъ, гд у хора рпано.

У насъ гдмъ и замбчательно, что даже и доведенное до конца длово все-таки «вокруг нашего носа вьется, а въ руки не дается».

Съ городскимъ ломбардомъ мы возмиза, как... «холод съ писанной горбой».

Сидимъ сидятъ проекты объ открытн этого ломбарда годы и, вставъ на ноги, все-таки доплатится до пдн никак не востает.

И утвержденный проектъ ломбарда есть, и деньги есть, а ломбарда все-таки нтъ. Оказывается, такимъ образомъ, что во всякомъ дѣлѣ у насъ трудней всего не первый, а последний шагъ.

Какъ Дюпенъ, «днемъ съ фонаремъ» ищетъ думу «своловка», способнаго занять жсто распорядителя ломбарда.

Оно, положимъ, Ломбарда — страна теплая и хорошая, и къ выбору распорядителя нужно отнестись осторожно, но нельзя же изъ этихъ выборовъ устраивать и «заборотную комедю».

Иначе — прокатывая всѣхъ кандидатов «на воронкахъ», не мудрено очутиться въ положенн «заборотной невѣсты».

Нельзя такъ модленно торопиться, почтенны!

«Пока солнышко взойдетъ, роса глаза выветъ».

Пока дума возится съ выборами распорядителя, «сеудные дблцы», расположившись на большой дорогѣ, продолжаютъ загрѣбать добро лопатами.

Этого не събудетъ забывать и въ дѣлѣ съ ломбардомъ думъ пора данно уже закончить... фундаментъ общественнаго благополучья.

Въ послѣдней засѣданн томскаго отла общества сельскаго хозяйства заговорили о борьбѣ съ пьянствомъ.

Вопросъ — не новый, но всегда интересный.

«Пить или не пить» и «какъ быть, чтобы не пить?» — давно уже обсуждается Гамлетами трезвости восторженно и усердно.

Одинъ предлагаетъ отвлеченне отъ пьянства въ сторону разумныхъ развлеченнй.

Другие видятъ спасенне въ широкож распространенн общаго образованн и профессиональныхъ знанн въ народѣ.

Въ этомъ направленн и стараются дйствовать наши повечительства и общенна трезвости.

Уны и ахн! только успали пока дать малозначительныя результаты.

Открывающъ «народному элементу» безплатную читальню, а она, сидя въ напрятнхъ помнбашающихъ кабакѣ, въ антрактахъ между двумя полуторками, читаетъ, иная: «Безплатная читальня...» — въ то время, когда эта читальня отсутствуетъ.

Даютъ ему чтенне съ туманными картинками, опъ, возвращаясь съ этого чтенн томъ, завертываетъ... все въ тотъ же кабакъ и «чариваются» такъ, что не поговариваетъ «ни тыти, ни мамы».

Закрываютъ предъ нимъ двери кабака, и онъ по поговори «свои приходу въ дверь, она вылетитъ въ окно», — проглатываетъ въ щель.

Уны! — это такъ, и «напрасно возлтерннцы противъ этого будутъ спорить».

Противъ нихъ — статистика.

Статистика — дама упрямая, и выводитъ ей, если и навсегда утихательн, то всегда очень поучительна.

Если ей вѣрить, — а какже ей и не вѣрить? — въ Петербургъ каждый взрослый обыватель «отплатитъ по намъ одеръ водки и десятъ дедеръ пива въ годъ».

Оказывается, такимъ образомъ, что театры — театрами, чтенн — чтеннми, а филантропнхъ петербуржца все въ очиненной худож, умъ у нарасубазарскаго сапожника.

Такъ гдѣ же причина такихъ фактовъ? Мы кажется она кроется въ томъ, что мы и сами еще не определили твердо, что такое пьянство — порокъ или добродѣтель?

Выдадутъ ли за нее премю или тащитъ пьянаго въ каталажку?

Пьяное безобразне не только прекрасно умиляется въ намѣхъ колу рядомъ съ представлениемъ о пьянствѣ, какъ о прекрасномъ человѣкѣ, но многимъ кажется даже... малодетствомъ.

Это — фактъ грустный, но неоспоримый. И только тогда, когда общественное мнѣне займется глубокимъ прервѣмъ пьянства, какъ отрицательнаго и вреднаго элемента изъ всѣхъ пороковъ, когда это сознание пуститъ глубокие корни не только въ среду интеллигенци, — чего еще нтъ, — но и въ народную массу, только тогда борьба съ пьянствомъ «путемъ отвлеченнй» вѣра въ сторону разумныхъ развлеченнй дастъ осазательныя результаты.

«Науки иношея цитаютъ, отраду студентамъ подаютъ», это — вѣрно.

Но тѣ же «науки» нисколько не мншше и у юномъ и «старцамъ» пытались и... водкой, но вида «въ этомъ питн» предосудительнаго.

Въ этомъ тоже сомнѣнн быть не можетъ...

Винт. Линдинъ.

Писма изъ деревни.

Въ одномъ изъ прелъзущихъ своихъ писемъ я упоминалъ о предложеннхъ въ насъ раздѣленнхъ вѣчератъ и спектакляхъ. Первый спектакль состоялся 28 декабря на барыжахъ Е. К. Кнорре. Очень мншше устроенная небольшая сцена съ довольно искусственными заломъ пронозвудами, видимо, прѣтенне впечатлѣнн на присутствующую публику, среди которой можно было замнть и рабочаго стараго чекавн съ бородавк. На первый разъ были поставлены двѣ зегоныя, безодежательныхъ шуты: «Тыкъ ужъ на ролу нагадо» шут. въ 1 д. А. Малана и 2) «Вытуралъ», шут. въ 1 д. Грессеръ и Чаркова. Обѣ эти пьесы были, благодаря хорошей оретонн, сыграны дружно, хотя и не безъ нѣкоторыхъ шероховатостей, обыкновенно встрѣчающихся у любителей, какъ шпур, запозданнн въ выходахъ и проч. Искреннн смѣхъ вызвала въ публикѣ игра г. Безобразова, особенно въ роли Гобова зинки («Вытуралъ»); малый широкъ испортилъ бы всю игру; также обдуманно и очень мншше были проведены роли въ обѣихъ пьесахъ г-жеи Некрасовой-Печеновой.

Устройство спектаклей средя нашей срой, деревенской жизни — знанне, безъ сомнѣнн, крайне желательное и нельзя не поблагодарить за этотъ спектакль, какъ устроителя его инженеря Е. К. Кнорре, прннмившаго жане участие въ этомъ спектаклѣ, такъ и г-жу А. П. Чернякову, прннмившую на себя режиссерскую часть, но при этомъ нельзя не пожелать, въ случаѣ продолженн спектакля, чтобы она всякая характеръ болѣе народный, образно чому, конечно, желательн и соотвѣтствующн репертуаръ, съ болѣе жизненн и серьезной посылкаю. Мнѣ думается, что многн пьесы П. А. Островскаго могли бы свободно пройти при различныхъ смѣлахъ любителей. Такие спектакли, несомннвно, прннеса бы, кромѣ удовольствн, и значительную пользу рабочему классу, отвратн его въ праздничны дни отъ кабака.

А. Г.

Руссия известія.

Русская торговля на европейскомъ рынкѣ. Общій оборотъ нашей внѣшней торговли на европейской границѣ, со включеннмъ въ евромерскъ границъ Кавказскаго края, и также торгован съ Финляндией, достигъ за январь—сентябрь 875,592,000 р., противъ 864,084,000 р. въ 1895 г. и 850,842,000 р. въ 1894 г. Изъ сего этой суммы на отступъ приходится 471,219,000 р. противъ 458,881,000 р. и 470,810,000 р. за тотъ же перюдъ двухъ предшествовавшихъ лтъ; прнвъ выразился въ 404,378,000 р. противъ 368,203,000 р. въ 1895 г. и 380,032,000 р. въ 1894 г. За отчетныя время вывезено болѣе, чѣмъ предположено на 16,5 проц. Сентябрьскнй вывозъ превышаетъ все, за исключеннмъ майскихъ, мѣсячныхъ дѣпей 1896 г. По старымъ даннымъ торговля въ 1896 г. замѣчательно уменьшенно вывоза сравнительно съ предъидущемъ годонъ — январевыхъ приростомъ и сырыхъ и полуобработанныхъ материаловъ, а по отношенн къ 1894 г. вывозъ сократился только на живаннхъ приростомъ.

Армяне — эмигранты. Мы уже сообщали о томъ, что привлеченн и жестокн насилн, совершаемыя въ Турцн надъ армянами, вызвала среди славянскихъ стремленне эмигрировать въ преѣловъ Турцн. Армянскн эмигранты направляются частью въ Америку, частью въ селенн Турцн государства. Между прочимъ значительная часть ихъ переселилась къ намъ на Кавказъ. Объ этихъ переселенцахъ въ «Новостяхъ» Тифлиса сообщаютъ, что сорокъ тысячъ армянъ-переселенцевъ распределены: 22,000 въ верской области и 15,000 въ черновороскн округѣ. Остальные — въ Эривани и окрестностяхъ. Для поддержанн переселенцевъ до несны потребуются сотни тысячъ. Былаи смертныя случаи дѣтей отъ холода и голода. Получена помощь провинтнмъ изъ Москвы и Астрахани.

Мнѣно о дуэли. Въ «Одесскомъ Листѣ» заглавительн публикуется баронъ Внхъ поднимаетъ вѣно непримиримн и злободневный вопросъ о дуэли.

Авторъ статьи вспоминаетъ слѣдующую грозную ордыню Петра Великаго, національн по адресу дуэлянтонъ:

«Если кто на дуэль кого вызоветъ, равно какъ и тотъ, кто издулку, или пснмемн вызовъ отъ вызователя прннмаетъ, будетъ лишень чиноу и достоинствъ, а также обяжетъ негодомъ. Если же вызвалъ и обняваея пшны, но безъ розннхъ другнхъ, то прннмаетъ смертныя казню. Если же пшнть, бѣжать и бдуть, кто убитъ, или раненъ, то безъ милости покарманъ бдуть. И ежели случится, что оба, или одинъ въ такомъ поединкѣ останется, то ихъ и по смерти за ноги покарманъ».

Сравнивая наше востановку «Дуэляного вопроса» у французонъ и англичанъ, одесскн журналистъ гого рнтъ:

«Вдѣлъ пшнчале нисколько не грустнѣе французонъ, а между тѣмъ въ Англн такъ же трудно встрѣнтъ дуэлянта, какъ какое-нибудь животное животное. Будетъ время, когда о дуэлянтъ бдуть говорить, какъ о доисторическомъ челоѣкѣ. Будутъ на дуэльныя ниселотн смотрѣть, какъ мы теперь смотрнмъ на стрѣлы, молотки, копыя людей какаго нбуду каменнаго периода».

— О! И позвольте намъ сказать, что это такъ хорошо... дажѣ... Представьте, а не думать, чтобы лѣ. Да въ гннн! нсторженно прокрнчалъ Илья Ильичъ.

Уны, восторгъ его былъ несомннмъ удивленн.

На верху, гдѣ до сихъ поръ слышались разговоры и тремляныя гитары, разомъ воцарилась подорожательная тишина.

— Гдѣ вы! скромно вырвалъ сомнѣнн въ своей гнннчлности Макаръ Аркадьичъ.

Но, безусловно, идея моя легко осуществима и принесетъ громадный выгоды. Будете, понимаете, моя газета выонн бдуть съидать своему названню и будетъ выонн прогрессивна. Напрнмрь, я первымъ долгомъ наберу въ реперторъ гнннчлныхъ, цукорокъ, баннцнцъ и т. п. ... И что бы всѣ новости!...

Чудо, какъ хорошо! Напрнмрь, такое сообщенне... Сегодня, въ 2 ч. ночи, у его стнпешства Илья Ильича бдуть съ визнтонъ подорожательн Безародный. По возвращенн Илья Ильича домой (онъ былъ въ каубѣ) подорожательн вынелъ въ оно втораго атажа; затѣмъ въ спалнхъ суровонъ послѣднхъ барфадина пробъ и зыку рожанца: «Извергн! Помогите, православны!»

И что съ подлинными именами... Да, знаете, да номеръ съ такимъ сообщеннемъ рубая обыватель не пожелаетъ! Тогда сама высоке саованнныя предъ нами дражте бдуть!

Но, мншше испуску не дадимъ... Пусай дрочать!...

рѣда? Еще французскн представители общаго собранн трехъ сословнй 1789 г. нисказанн выажу, что «съ успѣшнмъ ннннцнпалн и съ разноразннхъ нисказаннхъ посплтанн и образованнхъ народамъ жалонмалы сами убѣждаетъ, что убои себя подобнаго есть преступленне, а не актъ чести».

Заргачнныя известія.

Турцн. Болатства султана. Англнскн газеты сообщаютъ интересныя подробности о денннхъ средствахъ султана.

Днннннн лнстъ обнмаетъ сумму въ 627,172 фунтовъ. Изъ государственнаго казначейства, однако, ежегодно выдѣлаетъ императорскнмъ принцнмъ и прннессамъ еще 305,377 фунтовъ. Тѣмъ не менѣе, огромное состоянне, принадлежанне теперь сулану, составлено не изъ новыхъ суммъ, а изъ доходовъ съ мнннн, дннннхъ угоднй и другихъ владѣтнхъ, принадлежаннхъ сулану каоторн онъ получаетъ теперь съ своихъ мнннхъ 500,000 фунтовъ ежегоднаго дохода. Слѣдуетъ отнестн еще доходы съ концесснй, даваемыхъ на крупння торговня прудрннрнн. Въ настоящее время состоянне султана оперѣлается въ 10—12 милл., изъ которыхъ находится 50,000 въ оттоманскнхъ банкахъ и 150,000 въ лондонскнхъ кредитнхъ. Въ оттоманскн банкъ вкладчнкомъ считается самъ суланъ, въ лондонскн кредитъ названная сумма вложена на имя камерера Рахба-бѣя частнаго секретаря султана. Недолго изъ нисколько лондонскыхъ банковъ находилось 5,000,000 фунтовъ изъ принадлежаннхъ сулану суммъ; во три года тому назадъ, когда отношенн между Англнєю и Турцнєю ухудшались, суланъ прелдочелъ перевести три миллонна въ американскн бананъ, въ которыхъ уже и безъ того были его два миллонна. Кромѣ того, значительная сумма султана хранится еще въ германскнхъ и французскнхъ банкнхъ учрежденнхъ.

Индн. Въ Пндн, кромѣ ужасно чужды, ниселонн, какъ объясняютъ, страдатель въ отъ сннлнса. Такъ Times, въ днннн дѣпей въ Калькуттн говоритъ о тѣхъ оцусствнхъ, которыя прнводнтъ сннлнса въ рядяхъ англнскн армн. Посланнхъ корреспондента, изъ 1,000 челоѣвъ 55% оказываются негодными на какою саубѣ, нелдѣтнѣ отъ боляны.

Смѣсь.

«По новому». Курьезную сцену разыгравъ пшнть въ «С.» отъ Влдъ, пожелавшй посылать по телеграфу деньги. Въ почтовомъ телеграфн конторъ ему вручили банкнтъ, предложанн вынелъ на немъ переселеную сумму и затѣмъ отнелъ его въ банкъ, который де долженъ позаботиться объ отсылкѣ денегъ.

— Посушайте, вы шпнть вызовете. — Ниселонн. — Такъ что дѣлать, отъ меня вы не прнмаете? — Ниселонн. — Ниселонн. — Моветъ бытъ... Я повернуде Барнннн отъ конкии уваженно заглаванн:

- Прежде посылалъ черезъ банка, а теперь потъ посредствомъ этихъ банкннвъ, — тоже чертъ банкнн.
- Барнннн, знавалю, не лшпена остроумнн.

Редаторъ-Издатель П. Манушннъ.

Наброски.

«Во всякомъ дѣлѣ трудней всего — первый шагъ»...

Это нарѣченне принадлежитъ какому-то философу, очевидно, никогда не читавшему отчетовъ о нашихъ думевнхъ засѣданнхъ.

— Конечно! Но это не представитъ никакого труда, только не раньше вѣчера... — Прекрасно! Но какой же дѣлъ воздуха! — Ну, вотъ... Это сначала только такъ. Ничего, поспомните. Знаете, приятно такъ побесѣдовать въ прнятной компанн!

— Да, если есть надежда, что карманъ не пострадаетъ.

— Помилуйте! У меня тоже честь: своихъ не трогаю.

— Прнѣтн слышать... А впрочемъ, какъ вы тамъ, преуспѣваете?

— Охъ, какъ сказать? — Выдаемъ на обухъ, баваемъ и лодъ обухомъ. Ничего не подвѣдемъ... А вы какъ? Впрочемъ, я знаю: вы пишете подъ девизомъ: «Клеветникъ силанъ. Анафемскн растеронншнтелъ».

— Да, у меня есть способность, мелодраматически замнвать Макара Аркадьича.

— Право, такъ иногда хватите, что даже подыдана загрѣстн!... Вотъ и у меня, знаете, стрептанка: такъ вотъ бы и пенсултъ, такъ бы и пенсултъ, хотя бы фальдетоннхъ какаю! Да боюсь, нтъ способности!

— Вздоръ! Тутъ не способности, а надо угоднть тумзуну. А что требуется ему? чтобы кого либо пробовать, и пробать съ пернмъ, — съ дузомъ, съ чеснокомъ! Вотъ и все...

— Во-во-но! Имяно... Но, знаете, сразу не найдѣлось: кого или что тамъ... — Пустое! Видите протѣ, это подъ руку поидетъ; — Иванъ Иванычъ? зуните Ивана Иваныча; — Дарья Сидоровна? не

тайте Дарью Сидоровну... И чтобы непременно на личномъ основанн, да добернте больше словъ позаборннхъ, да разсыпте ихъ горошкомъ... Разлюбленно дло!

— Но, знаете, тема — тема? — Вотъ бѣда! На то и ображеннне челоѣку дано.

— Болноно... — Брунда! Впрочемъ, если ужъ натура такая, то можно совѣтъ болноно. Напрнмрь, не прннать намъ востъ Ивана Иваныча — такнте насъ на усотрѣннхъ публики; или лицо рабон у кого въ противноу лагеря, трубаите безъ всякаго стѣсненн: слово у него рабон и мыслъ свободнаго...

— Хе-хе! Чудесно!.. Ну, а обыватель ничего, что неправнльно? — Вотъ! очень нужно обывателю правда тамъ или неправда! Ему — лишь бы хлѣсто было написано... Да и поназвать лѣ онъ, напрнмрь, что либо въ носъ то!

— Пустите вы сму критику на самый правнльный, самый греческн — прегреческнй носъ, и онъ тотчасъ сомнѣваться начнетъ... — А вѣдь, ей-Богу, истину изволнмъ сказать! Ха-ха-ха!.. Однако, вы и того: ознакомлены съ обывателемъ тол!

— Ничего, знакомы! иронически протннулъ Макаръ Аркадьичъ. — А я, прннматель снла, сказавъ онъ, помолважъ, еще не затрѣцнлъ сегодня: страшно бѣтъ хотѣтъ!

— Но, вотъ тутъ, колбас! Ничего, шумдѣте, не сомнѣвайтесь.

— Эхъ, кабы дѣвчонкн! началъ Макаръ Аркадьичъ, закусьвая колбасой и аппетит-

но причмокивая: открылъ бы свою газету и то-то бы обыватель былъ доволен!

— Да вы же и такъ пишете въ газетѣ. Что еще вамъ?

— Пиш! Такъ ужъ писать надо!.. Подлинно, органъ нашъ «Свобода совѣсти» безъ прездрасуаковъ и, знаете, все пропрснудетъ, да ужъ болноно медленно. Гого рн и редактору, чего тутъ жалмтъ, ужъ если реформа, такъ сразу р-форма на гол! Такъ нтъ, говорить, постепенно зунел! А чего ужъ тутъ думѣ!

— Вы сказали — реформа? Интересно! — Да, у насъ ндѣ! Возмемъ сначала названне органа: это — мыльска, такъ сказать, знамя я, а вымъ говорю, его нужно выбрать подумавшм. Напрнмрь, «Свобода совѣсти» — это хорошо, ибо кое что обнщаетъ, но какъ то прѣсно.

— То-ля дло, напрнмрь, «Газета шпановн!»

— Это вѣско, многозначительно и прогрессивно... — Прогрессивно? Вызываетъ, не понимаю. — Не понимаю! Напрнмрь, вы тоже... намъ вѣднство, что шпанн всѣхъ многообразннхъ своей дйствительностю ясно даютъ понять, что имъ отперннтъ вселчскн прездрасуаки, вселчскн усвоенныи нами съ колбасн втораго обнщанъ тамъ, совѣсть, честь и гродъ; однмъ словомъ, они по своей прастраенной нелюбнчелнхнхъ гораздо дажѣ упнш впередъ, чѣмъ кто либо другнхъ... Ну, такъ вотъ, на этомъ основанн и собираются съ днннхъ положительной науки... Поннмаете?

— О! И позвольте намъ сказать, что это такъ хорошо... дажѣ... Представьте, а не думать, чтобы лѣ. Да въ гннн! нсторженно прокрнчалъ Илья Ильичъ.

Уны, восторгъ его былъ несомннмъ удивленн.

На верху, гдѣ до сихъ поръ слышались разговоры и тремляныя гитары, разомъ воцарилась подорожательная тишина.

— Гдѣ вы! скромно вырвалъ сомнѣнн въ своей гнннчлности Макаръ Аркадьичъ.

Но, безусловно, идея моя легко осуществима и принесетъ громадный выгоды. Будете, понимаете, моя газета выонн бдуть съидать своему названню и будетъ выонн прогрессивна. Напрнмрь, я первымъ долгомъ наберу въ реперторъ гнннчлныхъ, цукорокъ, баннцнцъ и т. п. ... И что бы всѣ новости!...

Чудо, какъ хорошо! Напрнмрь, такое сообщенне... Сегодня, въ 2 ч. ночи, у его стнпешства Илья Ильича бдуть съ визнтонъ подорожательн Безародный. По возвращенн Илья Ильича домой (онъ былъ въ каубѣ) подорожательн вынелъ въ оно втораго атажа; затѣмъ въ спалнхъ суровонъ послѣднхъ барфадина пробъ и зыку рожанца: «Извергн! Помогите, православны!»

И что съ подлинными именами... Да, знаете, да номеръ съ такимъ сообщеннемъ рубая обыватель не пожелаетъ! Тогда сама высоке саованнныя предъ нами дражте бдуть!

Но, мншше испуску не дадимъ... Пусай дрочать!...

— О! И позвольте намъ сказать, что это такъ хорошо... дажѣ... Представьте, а не думать, чтобы лѣ. Да въ гннн! нсторженно прокрнчалъ Илья Ильичъ.

Уны, восторгъ его былъ несомннмъ удивленн.

На верху, гдѣ до сихъ поръ слышались разговоры и тремляныя гитары, разомъ воцарилась подорожательная тишина.

— Гдѣ вы! скромно вырвалъ сомнѣнн въ своей гнннчлности Макаръ Аркадьичъ.

Но, безусловно, идея моя легко осуществима и принесетъ громадный выгоды. Будете, понимаете, моя газета выонн бдуть съидать своему названню и будетъ выонн прогрессивна. Напрнмрь, я первымъ долгомъ наберу въ реперторъ гнннчлныхъ, цукорокъ, баннцнцъ и т. п. ... И что бы всѣ новости!...

Чудо, какъ хорошо! Напрнмрь, такое сообщенне... Сегодня, въ 2 ч. ночи, у его стнпешства Илья Ильича бдуть съ визнтонъ подорожательн Безародный. По возвращенн Илья Ильича домой (онъ былъ въ каубѣ) подорожательн вынелъ въ оно втораго атажа; затѣмъ въ спалнхъ суровонъ послѣднхъ барфадина пробъ и зыку рожанца: «Извергн! Помогите, православны!»

И что съ подлинными именами... Да, знаете, да номеръ съ такимъ сообщеннемъ рубая обыватель не пожелаетъ! Тогда сама высоке саованнныя предъ нами дражте бдуть!

Но, мншше испуску не дадимъ... Пусай дрочать!...

— О! И позвольте намъ сказать, что это такъ хорошо... дажѣ... Представьте, а не думать, чтобы лѣ. Да въ гннн! нсторженно прокрнчалъ Илья Ильичъ.

Уны, восторгъ его былъ несомннмъ удивленн.

Въ этотъ мнхъ подылае западня и кто-то ласково прнвалелъ-ка! — Господа, выходите-ка!

Макаръ Аркадьичъ и Илья Ильичъ смуднлись. Но, такъ какъ у самаго нходъ въ подполье снаю умашные шпунцовы и виднлись концы оруднй, вызваннаго въ протрнхъ треплономъ, то — сначала Макаръ Аркадьичъ, а затѣмъ и Илья Ильичъ медленно вышли на снтъ Божнй. Тамъ охватилось нѣсколько городовыхъ и множество публики.

— Кто такой? грозно спросилъ Макара Аркадьича поддѣпейскн зынъ.

— Имямъ тоже рекомендоваться: фельетоннхъ и реперторъ мнннстаго органа — «Свобода совѣсти», Макаръ Аркадьичъ Борзочнннцъ! отекнвалъ ниселатъ, вытннулъ руны по шпнцъ.

— Дать! мелодраматически прннвалъ чнновнхъ одному изъ городовыхъ.

Городовн гранноне вытанула руку и сдѣлалъ жестъ. Вышедшая дверь какою-то непонятнымъ образомъ, словно сама собой, отворилась и Макаръ Аркадьичъ исчезъ.

Илья Ильичъ, соорбавръ, что не всегда събудетъ рекомендоваться, рннулся впередъ, влдохоннхъ узннть со стола самоваръ и сыркъ за дѣрью.

— Ой, батюшн, самоваръ!.. Дернулъ!.. Шпанн!.. Ниселатъ!..

Въ однмъ мнн, сонная улыбка ожалъ... Лѣтнмѣсь.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отдаются удобны меблированные комнаты, верх. Большая Подгорная улица, д. Патрушева № 43. 3—10

АКУШЕРКА И МАССАЖИСТКА
П. С. ВЛАСОВА.
Болото, Загорная улица, домъ № 28.

Ищу мѣсто фелдшера на приса. Королевская улица № 60.

Продается флигель на сломъ. Боталовская улица, домъ Алверинца.

Продается инкохендъ съ хорошимъ ходомъ. Большая Карлчлва улица, № 21.

Отдаются комнаты на Монастырской стѣнѣ домъ № 8, Сивяновой.

Вчера утеряно на Большой ул. капионъ, вышедшаго прогнѣ доставитъ въ губернскаго типографіи.

Требуется немедленно кучеръ, безъ паспорта не приходитъ. Черепичная ул., домъ Васильева, верхній этажъ.

Мальчиѣ 15 лѣтъ ищетъ мѣста при магазинѣ или въ услуженіи, согласно въ объявленіи. Воскресенская, д. Попова, 8. кв. Сергѣева.

Ищу письменныхъ занятій. Тверская ул., домъ № 1, Сивянова, А. К.

Даю уроки нѣмецкаго языка и речевую учениковъ, но всѣмъ предметамъ гимназическаго курса. В. Наперскій, учитель гимназіи. Офицерская ул., д. Болотова, отъ 5 до 7 ч.

СЪМЕННАЯ ТОРГОВЛЯ
Н. М. ТИМОФЬЕВА.

Получилъ большой выборъ **ОГОРОДНЫХЪ И ЦВѢТЧОНЫХЪ** семянъ; испробованіе при своемъ заведеніи, покупателямъ прилагается правило посадки и выращивания.

НОВОСТЬ
питательная соль профессора П. ВАГНЕРА для комнатныхъ растений, имѣетъ громадный успѣхъ быстрого роста, красивую зелень, замѣняетъ пересадку новой землѣ, удобреніе каждого растенія; обходится по 10 коп. въ годъ.
Илигородныхъ прошу прилагать на пересылку.

ПРЕДЛАГАЮ УСЛУГИ управляющаго землями работами. АДРЕСЪ: Редакція „Томскаго Листка“.

ЖЕЛАЮ получить мѣсто призначена по вино-бакалейному и гастрономическому дѣлу; согласенъ въ отъѣздъ. Иркутская улица № 6, домъ Варфоломѣевой. Статусъ чл. 1—10

ФАРФОРОВАЯ И ХРУСТАЛЬНАЯ ПОСУДА

въ большомъ выборѣ. Керосинъ и др. товары по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ.

Торговля Е. А. Осипова, на Милліонной ул., д. Дмитріева, близъ мяснаго базара.

Торговля значительная скидка.

Продается биллиардъ. Спросить въ домъ Грѣхова, на Иркутской улицѣ. 5—10

Требуется опытная кухарка. Привлечено вознагражденіе. Спасская и Язской пер., д. Ябло къ, Вейсманъ.

Отдаются комнаты со столомъ въ домѣ Дюбо, на Милліонной улицѣ, въ нижнемъ этажѣ. 3—20

Нужна учительница въ отъѣздъ, за 300 верстъ, съ жалованьемъ 20 рублей въ мѣсяцъ, квартира и столъ готовы. Учить у учителя Яблочкина, домъ второклассной школы, противъ артіерійскаго дома. 2—2

Недорого продается водная МЕЛЬНИЦА для выдѣлки муки: первой, второй и третьей, съ разиломъ, муку ребронныя жерновами новой системы Бургардъ и Урбанъ; тутъ же продается орѣхъ и гречневая крупа, у Ф. И. Акчука, за мяснымъ базаромъ, по Русаковскому переулку, д. № 3. 18—30

КЛИШЕ для объявленій, на мѣди и цинкѣ, изготовляю съ оригинальностью и съ натуро-химическими и оброчно. Уржакскій пер. домъ № 8 (вверху). Металлографъ С. Хомиковъ.

Имѣю въ продажѣ овесъ, муку ржаную и пшеничную, крупу гречневую, просовую и ячневую, соль буринскую и соль для скота. Томскій купецъ Владимиръ Тейковъ. 17—25

Нужна горничная и прачка, умѣющая стирать и гладить. Торговая улица, домъ Плотникова, № 11. 2—3

Сдается комната, близъ Управленія С. Ж. Д. Уржакскій перъ улочк., д. Ливинца № 1 и продается дѣтская тележка. 2—3

Квартира отдается. Набережная Томи, д. № 3. 2—2

Отдаются комнаты, съ отдѣльной кухней. Духовская ул., д. Ивановой, № 32. 2—4

Отдается комната со столомъ и отдѣльными шкафами, Жанарская улица, домъ Клединскаго, № 43. 2—5

Отдаются двѣ отдѣльныя свѣтлыя комнаты съ необходимою мебелью, прислугою, можно съ семейнымъ столомъ, въ огородѣ дома Песлякъ—Никитинская, № 16. 3—5

НУЖНА ГОРНИЧНАЯ Макаровскій переулокъ д. Макарова.

ПРОДАЮТСЯ въ соли Зорькальцовомъ, въ 12 верстахъ отъ Томска, два срубъ: 1-й шестной 12 ар. и 2-й 12-ти и 9 арш. Спросить Дмитрія Зорькальцова. 2—5

ПРОДАЕТСЯ джипъ (вѣбонъ) по 20 коп. за штуку и конопляное масло въ водоплавающаго сѣм. Тверская, № 56 заводъ Чермичева. 2—6

ДОМЪ ПРОДАЕТСЯ Ничкина № 33. 2—3

ВЪ СКЛАДѢ БУМАГИ И. Е. Ятесъ нуженъ мальчиѣ. 2—2

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ въ домѣ Владимірова, № 14, по Монастырскому переулку, кв. Менделѣева. 2—3

Торговая баня съ померами; при ней двухъ этажній докъ со службами продается. Воскресенская гора, во рву, Беренна

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОВНЪ, вышедшій въ отставку совѣтникъ томскаго губернскаго суда, стаскій совѣтникъ, принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ. Г. Томскъ, Бочановская ул., собственный докъ. № 61-й

НУЖНА НЯНЯ Кондратьевская ул., д. № 1, Старченковой.

Отдается комната Милліонная ул. № 7, противъ Сиб. Подворъ, верхній этажъ. 2—3

Отдаются комнаты со столомъ и безъ него. Печескій переулокъ, д. № 22, Яковлева. 2—3

Отдается КВАРТИРА въ верхнемъ этажѣ дома Ковена, противъ Воскресенскаго училища, близъ административной перекр. Объявленіемъ справиться въ д. Колосова, по Магистратской улицѣ, у предсѣдателя конкурснаго управленія по дѣламъ Ковена И. И. Колосова.

УЧИТЕЛЬНИЦА, окончившая высшіе курсы, даетъ уроки. Духовская ул., д. Кузнецова во флигелѣ, вверху: отъ 12 ч. до 2 ч. 3—5

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ по московскимъ цѣнамъ (безъ всякой надбавки).

ГЕРОФОНЫ 26 руб. **ОРИСТОНЫ** 6 р. и 21 р.

самые лучшіе въ настоящее время инструменты для танцевъ и т. д.

НАРОДНЫЯ ЦИТРЫ съ подкладными нотами

на которыхъ можно выучиться въ самое короткое время.

По 9 руб. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

По 18 р. и 26 р. **ЦИТРЫ „ЭРАТО“** съ полутонами

СПЕЦИАЛЬНАЯ ТОРГОВЛЯ донскими, Кавказскими, Крымскими винами

Д. А. КЛИМЕНТОВА

доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія почтеннѣйшей публики, что получены сантуринскія вина, Висантъ Смиринскій, кавказское виленое и др. сорта.

Набережная рѣки Ушайки, домъ Воронцовай.

Отдаются двѣ комнаты съ мебелью, безъ стола. Уголъ Александровской и Офицерской улицъ, № 9. 5—5

Двѣ меблированныхъ комнаты съ отдѣлн. ходомъ, дощатымъ столомъ. Саловал, д. Кузнецова, противъ обелетія, квартира Лыгалова, отдаются въ ваемъ. 3—3

ВЪ МАГАЗИНѢ Иркутскаго фабриканта фарфоро-фаянсовыхъ издѣлій

И. Д. ПЕРЕВАЛОВА

ПОСУДА имѣется фарфоро-фаянсовая, хрустальная, ЛАМПЫ, СТЕКЛА и проч. товары.

ПО САМЫМЪ УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ, А ИМЕННО:

Чашки чайныя писан. краск. 1 р. 10 к. Чайники отъ 15 к. до 1 р. 25 к.
> < прозолотка . 1 > 40 > Влодди дощ. > 1 р. 20 к. > 4 >
> < рисов. вол. . 1 > 60 > Полоскательницы > 20 > > 1 > 40 >
< > < нобол. провол. 1 > 60 > Сахарницы . отъ 15 > > 1 > 75 >
< > < > < золот. 1 > 80 > Салочки . отъ 12 > > 1 > 50 >

Оптовымъ покупателямъ скидка съ фарфоро-фаянса по 10% съ руб. Торговля помѣщается корпусъ Е. И. Королева, по Благовѣщенскому переулку.

„Путеводитель по Сибири и Средне-Азиатск. владѣніямъ Россіи“

В. А. ДОЛГОРУКОВА

оконченъ печатаніемъ и 28 января поступитъ въ продажу. Въ немъ 64 рисунка (въ текствѣ и отдѣльно), 560 страницъ текста, карта Имперіи и адресъ-календари: Иркутска, Красноярска и Томска. Цѣна 1 руб. и на лучшей бумагѣ 1 руб. 50 коп. Редакторъ-Издатель В. А. Долгоруковъ.

Вновь открытъ БАКАЛЕЙНЫЙ МАГАЗИНЪ и РЕНСКОВОЙ ПОГРЕБЪ

А. М. КОЗЬМИНОЙ

Большая Подгорная улица, въ собств. домѣ, № 26. Имѣются въ продажѣ:

РУССКІЯ И ИНОСТРАННЫЯ ВИНА, ВОДКА Вытнова и Роетовскаго Т-ва.

СЫРЪ, ВАЛЫКЪ, ИКРА, САРДИНЫ, МАРИНАДЫ, СЕЛЬДИ разныхъ сортовъ.

ТАБАКЪ, СИГАРЫ И ПАПИРОСЫ. ЧАЙ, САХАРЪ, КОФЕ, ШОКОЛАДЪ и КАКАО.

Лампы, ламповая стекла, посуда фарфорова, хрустальная, эмалированная, дѣтскія игрушки. Мука всѣхъ сортовъ, керосинъ Набеля и Шитова оптомъ и въ розницу.

ЦВѢТЧОНЫЙ О-ДЕ-КОЛОНЪ

замѣняетъ ДУХИ, ТУАЛЕТНУЮ ВОДУ, КУРЕНИЕ и ОВЫКНОВЕННЫЯ О-ДЕ-КОЛОНЪ.

ИЗОВЪРЪТЕНІЕ

Вы сочайше утвержденаго Товарищества **БРОКАРЪ и К^с**

Монопаны по 55 р., ноты по 1 р. 20 к. КОНЦЕРТНЫЯ ЦИТРЫ 20 р. и дорож. ШВЕЙЦАРСКІЕ МУЗЫКАЛЬНЫЯ ЯЩИКИ 22 р. и 55 р. и дорож. ГАРМОНИИ отъ 5 р. и дорожъ и т. д.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ

рекомендуютъ ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ

П. И. МАКУШИНЪ

ВЪ ТОМСКѢ (въ собств. домѣ).

СКРИПКИ, ГИТАРЫ, ГАРМОНИИ и проч. ПРОДАЮТСЯ ПО МОСКОВСКИМЪ ЦѢНАМЪ.